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Тема: «Художественная обработка древесины. Пирография (выжигание по дереву)  в художественном оформлении изделий из древесины» (1 уровень)

Цель занятия: приобретение и закрепление навыков работы выжигательным аппаратом  при художественном оформлении изделий из древесины.

Задачи:

· Сформировать у учащихся представление о технологии выжигания по дереву, технике выжигания».

· Развивать моторику рук, продолжить развитие навыков самоконтроля при выполнении технологических операций. 
· Воспитывать ответственное отношение к труду, внимание, аккуратность; усидчивость;

самостоятельность.

Оборудование, материалы, инструменты:

1. Изделия из древесины, ранее подготовленные для выжигания.

2. Выжигательные аппараты.  

3. Выставка работ учащихся.  

Межпредметные связи: На занятии дифференцировались знания и умения, полученные на предыдущих  занятиях, уроках технологии,  физики, ИЗО.                                     
Ход занятия
1. Организационный момент.
1. приветствие;
2. проверка готовности;

3. обеспечение необходимыми материалами, инструментами, оборудованием.

2. Объяснение нового материала. 
Выжигание (пирография) –  один из видов декоративной отделки поверхности изделий из древесины. Пирографией может заниматься любой желающий, даже не имеющий художественного образования. Она может стать не только увлечением, но и способом зарабатывать деньги. Украшенные выжиганием изделия пользуются спросом во все времена. Разделочные доски, ложки, скалки, деревянная посуда, оформленные вами, помогут сделать процесс приготовления пищи приятным и радостным. Симпатичные сувениры, такие, как брелоки для ключей или небольшие изображения в рамках, несложны в изготовлении, но способны порадовать ваших близких. Ведь подарок, сделанный заботливыми руками, ценится во много раз дороже.

Выжигать можно по поверхности любых материалов, которые могут быть обожжены или обуглены, например кожа, кость, пробка и т.п., но ни один из них не даёт таких широких возможностей для выжигания, как дерево. К тому же из всего вышеперечисленного именно дерево является наиболее распространённым в быту и доступным материалом.
Известно более 50000 видов древесных растений. Их древесина может быть отнесена к одной из двух больших категорий: мягкая (у хвойных) и твёрдая (у лиственных). Первая используется для изготовления бумаги и древесностружечных плит (ДСП), а последняя представляет интерес для плотников, токарей по дереву и, что нам особенно важно, пиромастеров. Лучшим материалом, позволяющим получить качественные рисунки, являются берёза, липа, ольха.

На занятиях мы будем использовать электровыжигатель . 
· Линейное, контурное выжигание – игла передвигается по контуру без отрыва. Прямые, волнистые линии.

· Тональное выжигание – выполняется  посредством нанесения точек.  Заполнение фона.

· Штриховое выжигание -  наносятся штрихи в различных направлениях. Также для заполнения фона.

Приступая к выжиганию по дереву, необходимо соблюдать основные меры предосторожности:
1. Включать электровыжигатель в сеть только с разрешения учителя. Работать исправным прибором.
2. Выжигать можно только по сухой древесине.
3. При работе следует проветривать помещение.
4. Не следует наклоняться близко к месту выжигания.
5. Не оставлять прибор включённым в сеть.
6. Оберегать руки и одежду от прикосновения пера.
3. Практическая работа.
1. Ход работы 

· Устройство выжигательного аппарата;

· Последовательность работы:

На прошлых занятиях мы с вами подготовили наши работы, произвели:
· Шлифование поверхности пиломатериала абразивной шкуркой;

· Разметку изделия по предварительно выбранному и изготовленному шаблону;

· Выпиливание по контуру изделия с последующей зачисткой кромок.

Сегодня мы поучимся работать с выжигательным аппаратом.
· Держатель с иглой удерживаем как карандаш, работа напоминает рисование.

· Способы выжигания.

В зависимости от времени воздействия раскаленной иглы на поверхность древесины, также изменяя мощность выжигательного аппарата можно получать различные тона выжигаемого контура, точек и штрихов  (от более светлого к более темному).  

· Перевод рисунка на изделие с кальки (выполнили ранее).

· Выжигание по контуру.

Приступаем к практическому выполнению задания.

Начальным этапом выжигания является тренировочная работа на обрезке доски или фанеры.  Выжигаем линии, штрихи, точки различной толщины, с поворотом иглы в различных направлениях.

После тренировки приступаем к выжиганию, перенесенного на прошлых занятиях контура,   на изделии.

Во время выполнения работы производится контроль качества выполняемой работы со стороны учителя, а также взаимоконтроль.
4. Оценивание качества. Подведение итогов.
Применение сравнительного метода. Характеристика и оценивание по следующим критериям: количество выполненной работы, качество, аккуратность. Совместное обсуждение выполненной практической работы. Если есть вопросы и ошибки: совместный их разбор.
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1. Оборудование кабинета, ручные деревообрабатывающие инструменты.

2. Мультомедийная установка.

3. Наглядные пособия.

4. Литература.

5. Пиломатериал.

